

Пинягин Антон 9 «А»

Фламп Пятигорска

Сашиа Пушкин (24.09.1820):

«За два месяца в городе удалось посетить только одну, главную, пожалуй, достопримечательность Пятигорска – местные воды. Как оказалось, я в них очень нуждался. Они действительно помогли мне привести свое здоровье в лучшее состояние, нежели до этого. В течение двух месяцев купался в железных теплых, холодных кислых, но особенно сильно мне помогли серные. Я бы настоятельно рекомендовал посетить именно их всем, кому выпадет случай побывать в этих прекрасных местах с видами великолепной цепи гор, их ледяных вершин... Также советую любителям активного отдыха взобраться на Машук, на Железную, Каменную, Змеиную горы и острый верх Бешту. Оценка: 4.5(ванные староваты, но в целом все неплохо). За сим кончаю».



Дополнено (ХХ.06.1829):

«За девять лет город изменился до неузнаваемости: построили новые дома, новые ванны, к которым прибиты предписания от полиции, дорожки стали чище, больше лавочек, мостиков, павильонов, цветников, ключики выложены камнем. Безусловно стоит уделить внимание новому бульвару вдоль склона горы Машук, которому очень идут липы. К сожалению, в этот раз удалось побыть здесь всего несколько часов, но их было достаточно для того, чтобы я оставил здесь еще одну маленькую часть своей души. Повышаю оценку до 5».

Миша Лермонтов (ХХ.04.1837):

«Ссылка государством меня в Пятигорск, который я помню еще как Горячие Воды, явилась поводом в очередной раз написать о нем. Я с детства бывал в этом городе, и он связывает меня с собой исключительно положительными воспоминаниями: беззаботные дни, проведенные с семьей, первая любовь... Не думаю, что ссылку сюда я могу считать наказанием. Скорее вынужденным отпуском. Но Вы, дорогой читатель, явно пробегаете эти строчки не с целью изучить мою душу, а с целью найти то место, где могли бы Вы провести время в любимом мною Пятигорске. Что же, расскажу о том, ради чего сюда все едут – о ваннах с лечебными водами. Какие воды подойдут именно Вам, я думаю, поможет определить врач. Но места для купания все же могу посоветовать: Николаевские ванны – они по праву считаются лучшими в России: высокое качество камня, возможность уединиться со своими мыслями. Каждый день я пью и купаюсь в них, в общем, живу совсем как утка... Николаевским ваннам ставлю 5 из 5 и заканчиваю настоятельной рекомендацией каждому посетить их. Найти ванны вы можете в парке у подножия Горячей».



Гриша Печорин (XX.XX.1839):

«Приехал в Пятигорск только вчера, но уже спешу поделиться первыми впечатлениями и советами. Рекомендую снимать квартиру на краю города на самом высоком месте – у подножия горы Машук (адрес: ул. N., дом N). Выделяю следующие положительные черты аренды этого дома: воздух разряжен, поэтому запах цветов по утрам особенно ощутим; облака во время грозы спускаются прямо до кровли (не знаю, можно ли это назвать плюсом, но желающим чего-то нового и необычного должно понравиться); ветки черешен, летом цветущих, смотрят прямо в окно; прекрасный вид с трех сторон: на запад поднимается Бештау, на севере синее Машук, вид на восток более разнообразный: внизу видно неторопливую жизнь чистого городка, шумит на разных языках толпа, слышны бегущие ключи, в дали виднеются горы от Кавказа и до Эльбруса.

Данный дом оцениваю на четыре балла из пяти: для меня он немного тесноват. Впрочем, человек непривередливый этого может и не заметит».



Мери Лиговская (XX.XX.1839):

«За срок пребывания здесь со своей матушкой я особенно полюбила в Пятигорске две вещи: прогулки и местные балы. Ах, местные балы, они легкие и непринужденные, не такие строгие, какими являются столичные. Можно

отдохнуть от всех этих условностей и почувствовать себя на бале свободно. Правда из-за свободной атмосферы многие мужчины отдают себе меньший отчет, а еще более меньший отчет отдают они себе, когда напьются; однако есть некоторые молодые люди, которые учтивее и вежливее. Но не о мужчинах сейчас. Перейду к прогулкам, а точнее к месту, излюбленному мною для них – дорога, ведущая из Пятигорска в немецкую колонию, куда любит выезжать все водяное общество для конной прогулки. Эта приятная компания кавалькады, эти непринужденные сентиментальные разговоры... Атмосферу всему этому задает дорога в лучах садящегося солнца с растущими вдоль нее липами.

Строгий итог:

4.5/5 местным балам (минус за распущенных мужчин, усмирить которых могут только их товарищи);

5/5 организованным прогулкам в немецкую колонию. Тут и говорить нечего, недостатков нет».

